
大和田図書館の今後のあり方についてのアンケート調査結果（自治会用） 

１．調査目的

　建築されてから５０年以上が経過し，老朽化が著しい大和田図書館の今後のあり方を検討するため

２．調査方法

　アンケート票を自治会を通しての配布・郵送による返送

３．調査期間

　1月15日(土)から4月7日(金)

４．調査対象者

　大和田図書館から800ｍの範囲にある，以下の自治会・マンションに所属する5,400世帯の住人


５．回答者数

  1,408人（回答率26.1％）

６．調査結果

　回答者の属性

　お住まい

その他の内容

高津

　自 治 会 ：小板橋東町会・小板橋西町会・小板橋南町会・小板橋北町会・大和田町会・
　　　　　　　　萱田町区・大南町会・スマートヒルズ自治会・八千代台東町会の一部・
　　　　　　　　北東自治会の一部
　マンション：セレナハイム八千代中央・ウイザースレジデンス八千代中央ウィル・
　　　　　　　　 ドメイン八千代勝田台

（２）大和田新田 60 4.3%

（３）萱田町 214 15.2%

回答数 割合(％)

（１）大和田 797 56.6%

（６）八千代台北 96 6.8%

（７）八千代台東 132 9.4%

（４）萱田 38 2.7%

（５）村上 30 2.1%

全体 1,408 100.0%

（８）その他 3 0.2%

無回答 38 2.7%

（１）大和田 （２）大和田新田

（３）萱田町 （４）萱田

（５）村上 （６）八千代台北

（７）八千代台東 （８）その他

無回答
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問１　ご家族の中で、大和田図書館を利用したことがある方はいらっしゃいますか？

問２　大和田図書館を利用する頻度はどのくらいですか？

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

（３）１週間に複数回

（１）いる 1,153 81.9%

（２）いない 221 15.7%

回答数 割合(％)

無回答 34 2.4%

全体 1,408 100.0%

（１）ほぼ毎日

（２）１週間に１回

31.9%

314 26.5%

164 13.8%

97 8.2%

回答数 割合(％)

20 1.7%

（４）１ヶ月に複数回

（５）１年に複数回

（６）あまり利用していない

無回答

全体 1,187 100.0%

183 15.4%

30 2.5%

379

（１）いる

（２）いない

無回答

（１）ほぼ毎日

（２）１週間に１回

（３）１週間に複数回

（４）１ヶ月に複数回

（５）１年に複数回

（６）あまり利用していない

無回答
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問３　1回に借りる冊数は平均して何冊くらいですか？

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

問４　大和田図書館を利用する目的はなんですか？（複数回答）

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

問５　大和田図書館までの交通手段はなんですか？（複数回答）

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

（２）２冊～４冊 657 55.3%

（３）１冊 145 12.2%

回答数 割合(％)

（１）５冊以上 207 17.4%

全体 1,187 100.0%

回答数 割合(％)

（４）借りない 141 11.9%

無回答 37 3.1%

21 1.8%

（７）学習室を利用するため

（８）インターネットを利用するため

56 4.7%

352 29.7%

464 39.1%

370 31.2%

（１）専門図書を借りるため

（２）文芸書等を借りるため

（３）実用書等を借りるため

（４）書籍を利用して調べ物をするため

（５）専門的知識の助言（レファレンス）を受けるため

（６）雑誌・新聞等を読むため

161 13.6%

352 29.7%

696 58.6%

無回答

回答数 割合(％)

（１）徒歩 836 70.4%

53 4.5%

（４）自家用車 382 32.2%

（５）その他 0 0.0%

（２）自転車 452 38.1%

（３）バイク 17 1.4%

無回答 27 2.3%

（１）５冊以上

（２）２冊～４冊

（３）１冊

（４）借りない

無回答
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問６　大和田図書館の滞在時間はどのくらいですか？（複数回答）

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

問７　大和田図書館の施設に満足していますか？

       ※割合は問１で（１）いるもしくは無回答を選択した人のうち

（１）満足している　の代表的な記載内容要旨

・近く、徒歩で行くことができる。　(169件)

・本の種類が多く、読みたい本がある。　(77件)

・駐車場が広い、駐車しやすい。　(67件)

・大人と子供の施設が分かれているので、子供連れでも気兼ねなく利用できる。　(58件)

・リクエストの対応やおはなし会など、図書館のサービスが良い。　(45件)

・静かで落ち着く。　(30件)

・職員の対応が暖かく、アットホームな雰囲気。　(30件)

・広さが適度で、本が探しやすい。　(24件)

・席や学習室が十分にある。　(22件)

回答数 割合(％)

（１）１０分以内 175 14.7%

（４）1時間以上 218 18.4%

（２）１１分～３０分 555 46.8%

（３）３１分～５９分 365 30.7%

（１）満足している 488 41.1%

（２）満足していない 381 32.1%

無回答 28 2.4%

回答数 割合(％)

無回答 67 5.6%

全体 1,187 100.0%

（３）どちらともいえない 251 21.1%

（１）満足している

（２）満足していない

（３）どちらともいえない

無回答
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（２）満足していない　の代表的な記載内容要旨

・新刊書が少なく、本が古い。　(163件)

・老朽化が進み，全体的に古く，床の軋みなどが気になる。　(119件)

・調べ物をするスペースや机が少ない。　(71件)

・暗く、汚く感じる。　(59件)

・トイレや冷暖房など設備が古く、環境が悪い。　(46件)

・書架や通路が狭く本を探しにくい。　(40件)

・耐震性に不安があり、利用するのが怖い。　(26件)

・開館時間が短い。(14件)

・バリアフリー化されていないため、利用しづらい。　(7件)

問８　大和田図書館を利用しない理由はなんですか？（複数回答）

       ※割合は問１で（２）いないを選択した人のうち

（８）他の図書館を利用するため　の記載内容

・中央図書館 ・勝田台図書館

・八千代台図書館 ・花見川図書館

・緑が丘図書館 ・千葉中央図書館 など

（９）その他　の代表的な記載内容要旨

・気になる本は購入するため。　(23件)

・調べものはインターネット等を活用し、図書館を使う習慣がない。　(17件)

・老朽化しており、設備等が古い。　(14件)

・中央図書館が出来たので、そちらを利用している。　(12件)

・新刊書が少ない、本が古い。　(11件)

・行く時間がない。　(10件)

・場所が坂の上で、歩道も細く、行きづらい。　(7件)

（２）図書館の図書の品揃えが不十分なため 19 8.6%

（３）新聞・雑誌等の品揃えが不十分なため 12 5.4%

回答数 割合(％)

（１）もともと本を読まないため 61 27.6%

8 3.6%

（７）場所がわからないため 40 18.1%

（８）他の図書館を利用するため 46 20.8%

（４）図書館のサービスが不十分なため 14 6.3%

（５）図書館が遠いため 43 19.5%

（６）開館時館が短く図書館を利用しづらいため

（９）その他 67 30.3%

無回答 17 7.7%
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問９　大和田図書館を今後どうするべきだと思いますか？

（７）その他　の代表的な記載内容要旨

・使いやすいものに建て替えてほしい。　(80件)

・複合施設として建て替えてほしい。　(72件)

　（複合施設の内容としては公民館，支所，児童館や学童・保育園等子どもに関連するもの，

　　福祉系施設，買い物や喫茶が出来るものなど）

・安全面で問題がなければ、このまま修繕等して残してほしい。　(37件)

・絶対に閉館はしないでほしい。　(37件)

・中央図書館が開館したので、必要ない。　(26件)

・大和田地域に必要な施設なので、存続してほしい。　(22件)

・市の財政状況を考慮した方策をとってほしい。　(22件)

・子どもや高齢者が通いやすい、今の位置にあることが重要。　(21件)

（３）規模を縮小して建て替える 106 7.5%

（４）公民館等との複合施設として整備する
　　　（建て替えまたは既存施設への移転）

347 24.6%

全体 1,408 100.0%

無回答 52 3.7%

回答数 割合(％)

（７）　その他 65 4.6%

（１）老朽化対策をして使う 407 28.9%

（２）同規模で建て替える

（５）閉館とする 125 8.9%

（６）図書資料の予約・受取り・返却ができる拠点は近く
に整備し、閉館とする

63 4.5%

243 17.3%

（１）老朽化対策をして使う

（２）同規模で建て替える

（３）規模を縮小して建て替える

（４）公民館等との複合施設として整備する

（建て替えまたは既存施設への移転）

（５）閉館とする

（６）図書資料の予約・受取り・返却ができ

る拠点は近くに整備し、閉館とする

（７） その他

無回答
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図書館に関するご意見等　の代表的な記載内容要旨

・どのようなかたちでも存続してほしい。　（280件）

・中央図書館で駐車場料金をとらないでほしい。　（147件）

・中央図書館は大きくて良いが、遠くて不便。　（131件）

・地域住民にとり身近で大切な施設。閉館すると大和田に何もなくなってしまう。　（62件）

・コミュニティの場として、公民館等との複合化を考えて欲しい。　（62件）

・きれいに、使いやすく建て替えてほしい。　（57件）

・古いものだからと壊すのではなく、これからも利用したい。　（50件）

・立地がいいので、移転等考えず、今の場所にあってほしい。　（48件）

・もっと新しい本を増やしてほしい。　（46件）

・文化都市として、教育という観点などからも、図書館は地域にあった方がよい。　（40件）

・中央図書館もできたので、人件費や維持費を考え、閉館した方がよい。　（22件）

・高台にあり、災害時の避難場所としての役割も期待する。　（13件）
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